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Descriptif des fiches ‘

64 - 65

Quelques courbes

Nede la Titre Objectifs Interdisciplinarité Théme
page mathématiques transversal
2 Emploi du temps 1 lecture de tableau
3 Emploi du temps 2 écriture d'un tableau vie scolaire
dans d'autres tableaux
5 Des animaux en hiver aptitude a s'adapter a des tableaux | sciences naturelles
7 Les busards dans les Vosges | de présentation et de nature environnement
9 Choisir ses bonbons différentes consommation
11 Jeux Olympiques tableau avec pictogrammes
13 | Enseignement en ltalie lecture de tableau
14 - 15 | Lessives sans phosphates : - environnement
17 | Jouer tableau avec pictogrammbs consommation
18 - 19 | Durée de vie et norhbre - choix d'une information sciences naturelles
de petits dans plusieurs tableaux
21 Achat par correspondance - tableaux a compléter consommation
22 - 23 | Rapaces nocturnes terminer la construction sciences naturelles | environnement
» d'un tableal’
25 | Les fruits au fil des saisons passage d'un texte & un tableau consommation
27 | Les eaux de la planéte visualisation d'un pourcentage environnement
29 Les destinations de I'eau deux visualisations différentes de environnement
mémes pourcentages
31 Au menu de la gélinotte lecture de pourcentages présentés | sciences naturelles
_ sous forme d'histogrammes empilés
32 - 33 | Pourquoi protéger les rapaces | visualisation de pourcentages sciences naturelles | environnement
_ (histogrammes empilés imagés)
35 Répartition des éléves d'une
classe suivant le mois de
____| naissance lecture de diagrammes en batons vie scolaire
37 Répartition des éléves suivant
leurs notes
39 Que d'eau, que d'eau ! géographie
41 Quelques exemples lecture de diagramme vie pratique
de diagrammes en barres
43 Bulletins trimestriels - lecture de diagramme vie scolaire
- construction d'un diagramme
45 A consommer avec modéra- - lecture d'histogrammes empilés
tion - construction d'un diagramme
47 Moyens de locomotion passage d'un tableau a un histo-
gramme ou & un diagramme circu- vie pratique
laire
49 A vue d'oeil | savoir estimer un pourcentage sur
un diagramme circulaire
51 Que mange la chouette sciences naturelles
effraie ?
53 Effet de serre lecture d'un diagramme circulaire
55 Superficie et population des géographie
continents environnement
57 | Evaluation de Mathématiques | Construction d'un diagramme vie scolaire
58 - 58 | Relevés de températures lecture puis construction de courbes | géographie
diagramme climatiq.
61 Coup de frais - coup de froid - plusieurs courbes sur un méme
graphique : lecture vie pratique
- tracé d'une courbe avec choix des
échelles
83 | Courbe de poids du 1er mois | lecture de courbe vie pratique




Emploi du temps [
Jours | Heures | Disciplines | Salles jJours | Heures | Disciplines | Salles
08-09 | Francais 305 08-09 | Technologie
09-10 | Hist.“Géog. 102 08776 [ Technologie
L 10-11 | Anglais 309 J 10-11 | Frangais 305
U E
N 11-12 | Math. 116 U 11-12 | Frangais 305
D D
| | 14-15 | Hist.-Géog. 102
15-16 | Sciences Nat. 203 15-16 | Anglais - 309
16-17 | E.P.S. 16-17 | Math. 116
08-09 | Dessin 112 08-09 ’ 305
B Frangais
09-10 | Math. 116 09-10 | Math. 116
v
‘ M 10-11 | Frangais 305 E 10-11 ist. Géo.| 102
A N
R 11-12 | Educ. Civ. 305 D 11-12 | Frangais 305
D R
| 14-15 | Anglais 308 E 14-15 | Anglais 308
D ,
15-16 203 I 15-16 | E.P.S.
gmNat.
16-17 | Musique 105 16-17 | E.P.S.
M
E S
R A
C M
R E
E D
D l
o
semaine bleue R
B semaine rouge

Arthur, un nouvel éléve vient d'arriver
au collége.

Voila I'emploi du temps de sa classe,
la6°7.

@ Il arrive au collége un mardi a
9 H 15 ; dans quelle salle le
principal va-t-il le conduire ?
penidant quel cours ?

...............................

@ On lui dit que c'est une "semaine
"~ rouge”, donc qu'il aura le temps
de recopier I'emploi du temps
I'aprés-midi : a quelle heure et
pourquoi ?

| ® Mercredi soir, il préparera son sac

pour-la journée du lendemain ;
écris la liste des matiéres pour

lesquelles il devra apporter ses
affaires :

@ Enumére les jours pour lesquels
il a besoin de ses affaires de

@ Quel est le nombre total d'heures de cours de Frangais pendant une semaine bleue ?

® Dans quelle(s) salle(s) se déroulent les cours d'anglais de laclassede 6°7 7 ...t

Ot 1as cours detechnologie ? . . . . ...ttt e

7 Quel est le nambre total d'heures de cours pendant une semaine rouge ?

sur son emploi du temps, I'entrainement de basket.

® Dans le cadrs de 'U.N.S.S., Arthur va s'entrainer avec son équipe de basket, le mercredi de 9 H. a 11 H. Place



a) sur ce cahier de texte :

8h.-9h.
9h.-10h.
10h.-11 h.
11 h.-12h.
12h.-13h.
13h.-14 h.
14h.-15h.
15h.-16 h.
16 h.-17 h.
17h.-18 h.
18 h.-19 h.

Recopie ton emploi du temps

Lundi

Mardi

Mercredl

b) sur ce camet de correspondance :

8h.-9h.
9h.-10h.
10h.-11 h.
11h.-12h.
12h.-13 h.
13 h.-14h.
14h.-15h.
15h.-16 h.
16 h.-17 h.
17h.-18 h.

18 h.-19 h.

Emploi du temps 2

-3 -

Jeudl

Vendredi

Samedi

Lundi

Mardi

e rneme

Mercredl

Jeudl

Vendredi

Samedl




’ Des animaux en hiver
Températures
Voici différentes tempéra- ambiantes 37° | 30° | 27° | 25° | 24° | 13°5 | 12° | -10°
tures relevées au méme Températures
moment : celles du corps du corps de la 31° | 28° | 27° | 24°5 | 23° | 14° 12°
d'une vipére, d'un chien et vipére
la température ambiante. Températures
du corps du 38° 38° 38° 38° 38° 38° 38° 38°
chien
'Poxjr découvrir les animaux™
R.TAVERNIER
' @ Quelle est la température de la vipére quand la température ambiante est 30° ?
13,5°7

‘ 9 Compare la température de la vipére a la température ambiante : .

...............................................................................................



. Les busards dans les Vosges
NOM BUSARD CENDRE | BUSARD SAINT BUSARD DES
MARTIN ROSEAUX
Poids en g Male 236943109 290ga380g 480926139
- Femelle 268ga4d22g 392gab48g 620ga 1100 g
Envergure 106 cma115cm 103 cm a 108 cm 116 cm a 130 cm

Description sommaire
du male

Gris cendré, croupion
grisatre, il a des barres
noires sur les ailes et le
dessous blanc

Trés semblable au
cendré, distingué sur-
tout par I'absence de
barres noires sur les
ailes et le croupion

Dessus brun noir
avec des zones gris
bleu sur les ailes

Eté Une dizaine de 4 ou 5 couples Peut-atre un couple
couples _ (ce n'est pas certain)
Estimation des effectifs ‘ lls restent & compter. Absent (Afrique).
dans les départements L'espéce est plus fré- Quelques individus
des Vosges Hiver absent (Afrique) quente qu'en été, sont observés aux
dans les milieux passages
favorables _
. Trés variée : poissons,
g grenouilles, cou-
leuvres, insectes,
Alimentation base : petits rongeurs des cultures et oiseaux capturés
quelques autres petits animaux surtout dans les
marais et beaucoup
de rongeurs dans les
cultures
"D'aprés le troglodyte n° 13"
Dessin n° 1
gris bleu sur
raile 1) Indique le nom du busard correspondant aux différents dessins.
Le dessin n° 1 correspond au ..........cceeeuee.
Le dessin n° 2 correspond au ..........ccceeee.
Le dessin n° 3 correspond au ..........cceceuvenn
2) Arthur a trouvé un busard blessé de 125 cm d'envergure.
‘ - Quelle est son espece ?
DBSSINNC2 i sii s s e gt e e e ie e e s e

barre noire sur

tache blanche au
croupion

.......................................

3) Donne un encadrement du "poids” de la femelle du busard des
roseaux.

4) Arthur a trouvé un autre busard. Donne I'envergure minimale et
maximale qu'il peut avoir. Ecris ensuite ce résultat en utilisant un
encadrement.

été ?

.......................................



Choisir ses bombons

Colorants présents
sans probléme suspects
connu
BONBONS FANTAISIE
[Chamallows Haribo E104 E131 E110 E122
Zaboa La pie qui chante E 131 E102 E110 E122
Dragibus Haribo E104 E131 E153 |E110 E122 E124
Oursons Gélifiés cora E 131 E}gﬁ E110 E124
Polka Haribo E104 E132 E150 | E122 E124 E 151
E 171 i
Paz (assortiment) Van Melle E104 E132 E110 E 124
E104 E131 E142
Smarties Rowntree E162 E163 E171 | E110 E124 E 141
E 172
All Sorts Basset's E 162 E160H
Mentos (fruit tropical) Van Melle | E 163 E140 E160e
Réglifor casino E 151
Zigoto Haribo
Carambar Caramel
Carambar Aux fruits E110 E122

BDONBONS TRADITIONMELS AUX FRUITS

"Avant d'acheter un paquet de bonbons, regar-
der la liste des ingrédients qu'ils contiennent.
Elle est obligatoire, mais certains fabricants font

tout pour en détourner l'attention du consomma-
teur et l'attirer sur d'autres aspects, supposés
bénéfiques, de leurs produits. Free Light (La Pie
qui chante) aux ardmes de menthe, eucalyptus et
séve de pins, dont le paquet reproduit un paysage
verdoyant, affiche, par exemple une prétention
écologique que dément la présence de trois
colorants.

Nous avons étudié les étiquettes d'une tren-
taine de paquets de bonbons qui recouvrent une
large gamme de produits, des "traditionnels” aux
fruits ou & la menthe, aux chewing-gums en pas-
sant par les bonbons "fantaisie” dont les formes
et les couleurs sont particulisrement étudiées
pour séduire les jeunes.”

QUE CHOISIR N° 275 septombre 1991
Réponds aux questions suivantes en t'aidant

- ACIDULES du tableau.
Fruldules Kréma 1) Combien y a-t-il de colorants différents dans
Fruitador _ Lutti E 100 E160¢c les smarties ?
Cristal Acldulés cCasino | [ e
TENDRES 2) Cite un bonbon sans colorant :
| Régal'ad Kréma E 104 EMI0UEN24 " " M e e e o e s min e e o e R R SRS
Frultella Vvan Melle E 162 E160a E160c 3) Arthur veut acheter des chewing-gums. Lequel
Melimach _casino va-t-il choisir s'il désire absorber le moins de co-
Petit Pimousse La Pie qui_ch. lorants possibles ?
Bonbons Tendres Monoprix | | B it aeee it
FOURRES 4) Quels sont les chewing-gums qui ne contien-
nent que des colorants sans probléme connu ?
Croq'andise La Pie qui_chante
Fruitiettes Lutti _ _ I S P P PP PR PP PR P PR PP
Mini Boutique D. d'Isigny E 132 E102 E110 E 124 |l 5) Quel est le type de friandise qui contient le
CHEWING-GUMS moins de colorants ?
Hollywood Menthol [ ]l e i
Freedent Menthol E171 6) Compléte le tableau ci-dessous (tu indiqueras
Stimorol  Réglisse E132 E171 pour chaque colorant le nombre de fois qu'il a
Hollywood _ Light chlorophylle E 141 été trouvé dans le tableau ci-contre) :
May Chlorophylle E 141 - _
Hollywood _ Fraise E 124 COLORANT 100_[E102 JE104 [E122
Malabar Assortiment E 164 E110 E124 Nombre de friandises

RONBONS A LA MENTHE

contenant ce colorant.

Starmint  Ricqglés
Assortli Menthe Kréma E104 E131 E150 | E127
Free Light La Pie qui chante E 131 E124 E122

7) Dans la fabrication de bonbons et chewing-
gums quel est le colorant le plus utilisé ?
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Tir a 'arc

Athlétisme

Basket-hall

Boxe

Cannd/Kayak

Cyclisme

Sports equestres

Escrime

Football

Gymnastique

Handball

Hockey

Judo

Pentathlon moderne

Aviron

Tir

Natation

Plongeon

Synchronisée

‘Walter polo

Volley-ball

Haltérophilie

Lutle

Voile

Céremonie de cldturer

Amis - Coop. n° 271

Jeux, Olympigques de 1984

@ A quelle date s'est déroulée la cérémonie d'ouverture des 23émes Jeux
Olympiques ?

@ Quelle épreuve se déroule sur le plus grand nombre de jours ? et sur le
plus petit nombre de jours ?
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Enseignement en Italie

1) Arthur est en ltalie chez son correspondant

Giovanni qui a 12 ans. Il est en 1ére classe a
Disciplines et horaires par semaine en heures I'école moyenne unifiee".
Scuola media unica sentif a Ooac..mz a-t __ d'heures amv cours par semaine ?
(Ecole moyenne unifiée) G Jaceo 0 Liceo b - Combien a-t-il d'heures d'italien par semaine ?
- A-t-il plus ou moins d'heures de maths qu'Arthur
années E 150161516 f1715)16|17]18}19 c
i ak B ol oo _m_xaa.ﬂ (Arthur est en 6éme et a 3 heures de cours de maths
Classe 1ére |2éme|3éme Media 4émelSéme] 1ére |2¢éme|3éme] 1ére |2éme 3éme|4éme|Séme) et une heure d'atelier de maths par mmsmmﬂmv.
d - A-t-il plus ou moins d'heures de dessin qu'Arthur ?
e - A-t-il plus ou moins d'heures de musique qu'Arthur ?
Religion 111l 1 |Eertorat 0 20t 1yl
s | s | s | Eaicom 2) Giacomo a 15 ans. Il est au lycée classique en
Talien 71716 s sj4]af4]s]s o 1ére classe.
Latin sislalalala]s]|s]| s} s | EeritOmnl . o
- a - Quelles matiéres étudie-t-il ?
Grec 4 l4af3]3]3 Ecrit-Orel b - Combien a-t-il d'heures de cours par semaine ?
. - Dan i€ i i
. 3 | 3 | 3 | Ecritora | 4 | 4 P ENERE Oral c 8w am \.mcm__m@ matiére(s) a-t-il le plus d'heures de
Histoire 20213 3|3)2|2}2]2]3 Oral
3) Francesca est en 4éme classe au lycée
; ; 31313 Oral
Philosophie 31313 scientifique.
Technologie 3 3 3 Oral .
e a - Dans quelle(s) matiére(s) a-t-elle le plus d'heures de
Géographie 4 | 4 5 Oral 2 2 212 cours ?
Sciences 4|32 3 Oral b - Peut-on étudier le grec au lycée scientifique ?
¢ - A partir de quel age y étudie-t-on I'histoire ?
Maths 6 6 Oral 2 |13]2f2 5 Oral d - A partir de quel age y étudie-t-on la philosophie ?
i 2|3 2212 Oral
o 4) Bruno a 3 heures de physique par semaine.
Histoire de l'art 1l j2fjpt 1411 Oral
Dans quelle classe est-il ?
Musique 2 2 2
Dessin 2|21 2 Oral 1111} 5) "L'examen maturita” correspond au
baccalauréat frangais.
EPS. 22| 2| Pratique | 2| 2|2 2)2|2]2]|2]2}]:2
TOTAL 30 | 30 | 30 27| 27| 28| 28| 290)26})26]31]31]32 a-Y a-t-il une épreuve écrite de maths ?

b -Y a-t-il une épreuvs J'EP.S. ?

AOAPT questions pour I'Europe - tome 2



Les lessives sans phosphates

-14.

Arthur sensibilisé au probléme de la pollution de I'environnement par les lessives, consulte ce tableau

comparatif :
LESSIVES (a) PRIX POIDS PRIX EFFET | PERFORMANCES DE LAVAGE A 40° REJET | =
classees par ordre par d'un DE sur polyester-coton tensio- | &
de performance lavage lavage | BLANC : = ] actits | = wd ==
de lavage par |Saletéssur| Taches | Taches ! Taches | S = par s= S8
azurant | lescols | grasses, | sang, lait, | café, vin, | =5 | jayage =2 =
optique cirage, eufs fruits : g
sauces | i
|
! (1) £ © (4)
poudre normale (5 kg) l 55.75F 2469 2.74F * % *x* * % *x Xk | wwww 449 ! * xxw
SON VERTE liquide (31) i 48.60F 187¢ 291° *rx rr *x rrw ¥ rrx gdg ! ] *
VIZIR liquide (31) | 4870F | 1879 | 2.92F * **x * % *xx * rxx | %9 | ® *
EUROMARCHE licuide (31) i 32.95F 213¢ 2.20¢ * * ¥ * ¥ XY * xrw 96 ¢ ; [ | *
PERSIL VERT liquide (31) | 43.80F | 188g | 2.63F * % x x *xx |y *xw | 103g " -
JLE CHAT poudre normale (Skg) i 53.50F | 252g | 270F | == *¥x * rrx  xx | xxx B | rw
JARIEL poudre normate Skg) | 59.20F | 2849 | 3.36F | = * % * *x | wxk |wxw | 459 |+ *x
{ SUPER CROIX liquide (3) | 4550F | 1829 | 2.73F *x * *x rxxr | x rxx g | 0w *
‘LE CHAT poudre compacte (2 kg) J 42 40F 147¢ 312F | *xw * x* K l rx¥x | xwxx 25¢ | * *x
LE CHAT liquide (31) ' 50.80F | 185¢ 3.05F * * r¥ *x¥* * ¥ B5¢ ' ww *¥
ARIEL ULTRA poudre compacte : ;
(2 kg) 44 75F 135¢ 3.02F * % * * * * **x *¥x 2g | * *
MONOPRIX VERT poudre normale | ] -
(3kg) i 32.00F 3209 3.41F rxw ¥ * x ¥ x* % * ¥ 227 ] ] ]
WASH LINE SIPRATIC liguide 31) | 41.00F | 162¢ | 2.46F x * % %k ¥ * *u 89 | wxx | wrx |
ARFEL liguide (31) i 45.40F 195¢ 2.72% x *w x * ¥ ¥ * ¥ 600 | ] *
RAIRETT liquide (21) | 2895 | 187¢ | 260F | m®m * % x® 60g | xxw xr
MAXIL liquide (31) ! 33.50F 2790 3027 | xxw > [ ] e * "e | 0m =
3 ULTRA poudre compacte
43,50 F 1429 3,09F * % ] * ¥ * % 219 * *
OPTIM poudre compacte (2 kg) 37.50F 204 382° | xxw = *¥ * * 2 | mm am
ST MARC machine poudre normale . |
Gk 49,90F 213¢g 2.13F * % * (] *x ¥ r 28q9 | * »
LAV'TECH ULTRA poudre |
compaste (2 kg) . 37.50F 120¢ 225 | wxxw * = * ¥ * * 23¢9 *x *
ECOVER concentré poudre
comipacts (2 kg) 43.90F 1129 2.46F * * L% | 4 ] [ | 139 *XXX [ ]
LALMACABIO poudre normale (3kg) | 68.60F %0¢g 2.067 e ] EE * ] 2 wxwx ]
(a) La composibon de certaines lessives a été modifiée depuis nos achats de fevner 1991 — Maison Verte iiquide n'a plus ni
phogpnonates m LAS. — Persil Vert tiquide devient Persil liquide et content mamtenant des pnosonates. — Super Crowx liquide et Le
Chat hayice n ont plus de phosphonates.
(b) Le bilan emvironnement tient compte de tous les composants (une guinzane).
* * % % EXCELLENT  x % » TRES BON * % BON * ACCEPTABLE H MEDIOCRE W B MAUVAIS

Que Choisir - septembre 1991 - n°® 275




: -15.
Les (essives sans phosphates

1) Combien de lessives sont comparéesdanscetableau ?............. i

2) Quel est le prix dun bidonde 3 litres de lessive "Le Chat" 2 . ... ... .. i
Quel est le prix d'un baril "Le Chat poudre normale” 2 . . ... .ottt e
Quel est le prix d'un baril “Le Chat poudre compacte” ? . ...... ...ttt e,
Parmi ces trois lessives "Le Chat", quelle est celle pour laquelle le lavage revient le moinscher ?.........

3) Parmi ces trois lessives "Le Chat" indique celle qui est la plus performante pour :

Indique quels avantages posséde la poudre "Le Chat poudre compacte" sur la poudre "Le Chat poudre
DIONNAIETS oo sz mte s s 1 6 G o 0% 5 5 5 8 5 15 8 5 5 5 o B0 506 558 59 5 8 5 05 8 3 5w L

4) Quelle est la masse de poudre recommandée pour un lavage avec "Ariel poudre normale" ? .............
Et avec "Ariel poudre COmMPaCIE” 2 . .. ... it e

5) Quelle est la lessive permettant le lavage le moiNnS Cher 2 .. .. ... i
Donne I'encadrement du prix d'un lavage avec toutes les lessivesdutableau ..........................

6) Quelle(s) est (sont) la (les) Iessive(s) qui donne(nt) le meilleur effetdeblanc?..........................
Ces lessives sont-elles celles quilavent e MIBUX 2 . ... ... it e

7) La lessive "Le Chat poudre normale" enlévera-t-elle correctement les taches de sauce qu'Arthur a faites
sur sa chemise en renversant son plateau a la cantine ? Pourquoi ? Quelle lessive serait dans ce cas la
DIIS POTOTINVATING: 7 . - 5. 5,15 25 5 50 i 14 5 0545508 5 06 5y 8 5 5 1636 808 5 6 9 6 8 8 8
Si la maman d'Arthur veut faire une lessive de chemises (sans tache spéciale), quelle lessive a-t-elle
intérét & choisir pour obtenir des cols les plus proprespossible ? .. ... ... i
Arthur s'est assis sur la boite de cirage. Quelle lessive nettoiera le mieux sonpantalon ?.................
Quelle lessive est la plus performante pour nettoyer les tachesd'oeufs ? . ............ . ..t

8) Observe toutes les colonnes dans lesquelles les "qualités” des lessives sont appréciées sous forme
d'étoiles et de carrés : I'une d'elles présente un classement ? Laquelle ? Pouvait-on le prévoir ? Pourquoi ?

9) Arthur voudrait décider sa maman a acheter la lessive qui préserve le mieux I'environnement, laquelle (ou
lescuelles) doit=il Wi CONSOINOE . .., i x 5w 5 sus tx s st 5 518 5 55 505 o s i 313 5, 51 5 67550 b i 261 58 o 0 e o m

Mais pour la lessive, sa maman est plus sensible aux performances de lavage. Acceptera-t-elle de changer
sa lessive pour l'une de celles préconisées par AhUr 2 .. ... ...ttt

10) Quelle lessive est trés bonne pour I'environnement et offre de bonnes performances pour le lavage ?

12) Donne deux fagons de calculer le nombre de lavages que l'on peut faire avec le baril de 5 kg. de "Skip
POUAID NOTMAICT < - = x5 5555 550575 515505 5505 5 s 40 55 1 5080 58 0 3 05 8 5 0 906 7808 o 8 5 € 65 5 5 5 0 o 5 B0 0 408 803
Calcule "le poids" d'une bouteille de "Maxil" liquide de 3litres.. . . .. ... ...

NB - Sl tu n'as pas assez de place pour répondre, réponds au dos de ta feullle (en numérotant les
questions bien sar).
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Jouer
LR AL, TS

— Utilisation du jouet seul (1) ou & plusieurs (2) ;
- Jouet pour enfant malade ou allongeé (3) ;

LE JEU DE QUESTIONS-REPONSY

F CONTACTOR ELECTRONIQUE — Jouet utilisable & I'intérieur (4) ou & I'exterieur (B) ;
A pa:r’:o 8 ans. Powr 1 ou dwe:: joueurs. gmh:.um - Jouet offrant de multiples possibilités d' utilisation (8)
%mmfmﬁrmmu@m ~ Jouet solide et résistant & I'usage (7) :

lorsque I'enfant trouve la bonne réponse. Foncionne avec 2 ples 1,5
R 03 (non fournies). Garantie | an. SV, antenne CAMIF,
. 2631034 M Prix: 1

v - Jouet esthétique ou permettant une réelisation
32F soignée (8).

I~ PRIX
JEU OU JOUET e | 4[N~ e DESCRIPTION PRI

La ferme enchantée Chiceo Umois | @ ® ele Grand Prix 1988 du jouet premier age. Une ferme animée et... | 260

dont on peut régler le niveau sonore.
.l Baril Duplo Jans (@ @ ® oo Systéme de rangement simple et commode pour des éléments de | 142

construction bourrés d’idées.

Xylopliano Chicco Jans | @ o0 e Deux instruments en un. Bien pensé, ce jouet transportable pro- | 166
duit un son de bonne qualité.

Le train Mickey Smoby Jans |@ | @ ® ® Un jouet classique, un peu oublié mais qui plait beaucoup. 360

Turlututs Tortue Anseime Jams | ® ° ® | ® | Pour organiser des godters déguisés, une combinaison verte pour | 236
se transformer en tortue. Il existe aussi la coccinelle, le crocodile,
I'abeille...

Baby-Lunch Smoby 3ans |@| @ L) ® Une table-repas compléte, du presse-agrume aux biscottes. 300

L'aiphabet de Ploum Nathan Jans | @ ® ® | ® | Puzzle éducatif, abécédaire coloré. 76

Mon pupitre d’activités  Berchet 3ansl/2 | ® e|e ® Pour écrire et dessiner. Une mallette d’Ali-Baba pleine d’images | 196
et de couleurs.

‘Tabiier du peintre Smoby Jamsl/2 | @ ) °® Un tablier pour se protéger, peinture, pinceaux, compas, [ 106
crayons... Idéal pour les « petits de la maternelle ».

Au pays de... Ravensburger| 3ams1/2 (@ | ® ® ® @ | Coffrets de jeux pour jouer seul ou 2 plusieurs. 160

Tubule, boite basic Playskool 4as |@| @ e|lo|o|eo Des tubes souples et trés résistants, montage simple et efficace. | 586
Da&s 5 ans, les enfants peuvent construire leurs modéles.

Le parc i voitures Legoland - Sans |@| @ o(e(o|e Lego éternel... 452

et ia station-service . ~u

Monde de I'Education - décembre 1988 - n° 155

1 - Arthur a 150 F dans sa tirelire. Quels sont les jeux de ce tableau qu'il pourrait acheter ?

3 - L3 cousin d'Arthur qui a trois ans, s'est cassé la jambe. |l est & I'ndpital pour quelques semaines.
Quel(s) jeu(x) pourrait-on lui @aCheter 2. . ... ... . ... e

4 - Une maitresse de classe maternelle veut équiper sa classe de jouets robustes. Elle commande un
“"pupitre d'activités”. QU'EN PENSESU 2 . . .. ...ttt

5 - On offre & deux jumeaux de 3 ans un “alphabet de Ploum". Qu'en penses-tu ?

6 - Ajoute dans le tableau la ligne correspondant au jeu Contactor. Compléte les cases que tu peux remplir,
‘ pour les autres, écris un point d'interrogation.
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Durée de vie et mombre de petits

chaque année

Nombre | Nombre | Durée de Durée Durée de | Nombre de | Nombre
Olseaux d'oeufs de lincubation || Mammiféres maximale | gestation petits de
par couvées | en jours de la vie en jours par portées
couvée par an en années _ portée annuelles
Alouette des champs 4-5 2-3 10-11 Ane 45 375 1 1
Bécasse commune 4-6 1-2 18-24 Belette 8 60 3-8 1-2
Buse commune 2-4 1 25-30 Blaireau 15 180 3-5 1
Caille commune 7-12 1 20-21 Boeuf 25 280 1-2 1
Canard colvert 7-8 1 26-28 Chamois 20 165 1-2 1
Chardonneret 4-6 2-3 12-13 Chat 20 60 36 2
Chouette effraie 4-6 1-2 23-30 Cheval 60 335 1-2 1
Cigogne blanche 4-5 1 30-32 Chévre 10 150 2-3 1-3
Epervier commun 4-6 1 32-37 Chevreuil 15 280 1-2 1
Faisan commun 12-14 1 24 Chien 20 65 2-15 2
Fauvette commune 4-6 1-2 11-13 Cobaye 5 60 2-6 2-3
Grive musicienne 4-6 2-3 13-14 Ecureuil 15 42 3-6 2
‘ Héron cendré 45 1-2 26 Furet 13 60 5-10 2
Hirondelle rustique 2-4 2-3 15 Hamster 2 20 4-18 2-3
Martin-pécheur 6-9 1 19-21 Hérisson 5 60 3-7 1-2
Martinet 2-4 1 18-21 Lapin 10 30 10-15 6-7
Merle noir 4-6 1-2 13-14 Liévre 10 30 2-5 2-4
Mésange charbonniére 5-10 2 13-14 Loutre 15 64 2-5 1-2
Moineau domestique 5-6 3 13-15 Marmotte 18 40 26 1
Mouette rieuse 3 1 17-24 Mouton 14 150 1-2 1
Perdrix grise 10-20 1 25 Musaraigne 2 20 5-10 1
Pic vert 5-8 1 14-15 Porc 15 115 6-20 2-3
Pie commune 4-7 1 17-18 Rat gris 5 22 5-14 2-7
Pigeon ramier 2 2-3 15-17 Renard 14 62 3-8 1
Pinson commun 4-5 1 13-14 Sanglier 30 112 3-15 1
Poule d'eau 5-11 2-3 18-21 Souris 4 21 4-10 4-6
Roitelet 5-12 2 12-14 Taupe 3 40 3-7 1-2
Rossignol ordinaire 4-6 2 14
Rouge gorge 4-7 2-3 13-14
Tourterelle commune 2 2 12-14
r Nombre d'oeufs pondus Nombre d'oeufs pondus
: Batraclens ou de jeunes mis au monde Reptiles ou de jeunes mis au monde

chaque année

i Cropaud commun
Cr.apaud calamite
3ignouille verte

PR—

Triton

7000 oeufs en cordon double
4000 oeufs en cordon double
10 oeufs en paquets non
flottants

100 a 200 oeufs pondus
isolément

couleuvre a collier

couleuvre vipérine

10 & 45 oeufs

20 oeufs environ

{ renouille rousse 4000 oeufs en paquets lézard agile 6 a 12 oeufs
flottants

Rainette verte 1000 oeufs en petits paquets orvet 6 a 20 jeunes

Saamandre terrestre 10 a 15 jeunes

Salamandre noire 2 a5 jeunes vipére aspic 14 a 18 jeunes

Pour découvrir les animaux - R. TAVERNIER - p. 16
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Durée de vie
et mombre de petits

Animaux Nombre maximum
de petits
1 - Parmi les animaux suivants tu indiqueras Grenoville verte
le nombre maximum de petits qu'ils peuvent
avoir en une année : Lézard
Canard colvert
Mouton
Encadrement de la
Animaux durée d'incubation
qui_est notée d
2 - Donne un encadrement de la durée d'incubation Buse <d<
des animaux suivants :
Epervier
Poule d'eau

Encadrement du
Animaux nombre de petits
qul est noté N
3 - Pour les animaux suivants donne un encadrement | Orvet
du nombre de petits qu'ils peuvent avoir enun an :
Triton
Lapin
Poule d'eau
Animaux Durée maximale
en années
4 - Si ces tableaux te le permetient, donne la durée Sanglier
maximale de la vie en année des animaux
suivants : Cigogne
Cheval
Couleuvre
Hamster

5 - Dans quel tableau du document placerais-tu le cerf ? Le perroquet ? Le boa ?



~
Vétements
de sport
Lataille acommander correspond acequel’onentend
habituellement par “stature” : celle<ci se prend en
mesurant la hauteur du corps, pieds nus.
Joggings.
Tailles fémini Houteur Tailles masculines
; 5 Statures en cm
Tailles & sous foise Toilles &
commander encm i
/36 156 6 162 162
3840 1634 168 168
Lyt 1696174 174
46148 1754180 180
181 4 186 186
1870192 192

En plus de la stature, d’autres mesures peuvent vous aider a choisir :

17,5 . 611 3 81
19 7 24 9
20 712 25,5 917
2.5 8 7,5 10
Vétements enfants
Poids
Stature
gl It
3as 54
5a6 60
768 67
9410 74
n 81
12 86
14 9%

© tour de poitrine pour les vestes et chemisiers
@ tour de taille et de bassin pour les pantalons, jupes et culottes.

Filles
T;l: Tzr Tgt: Taifle & commander|
A | Sionre
p;; enem | enem | motft | "
) 56 52 62 4 102
T T A
) 54 66 [ 14
& [ %5 | e | 7 n_
64 56 70 8 26
8 [ 9 | n |9 |
"0 | S8 | 76 [0/ ]
) 9 | 80 | u
) o 84 12/ 50
e | s | 88 [ vans | 1%
L8 62 [7] 15716 162 |

Garcons
Tr T:': Tst: Toille & commander
b o | 292 | Sionre
poitrine | tolle | bassin | gpproxi-

encm | encm | encm | matf | "M
56 52 58 4 107
58 53 60 5 lm
80 54 62 6 114
62 55 64 7 20
64 56 66 8 26
66 57 68 9 Ky}
68 59 77 10/1 138
72 61 75 11/12 144
75 63 bl 12/13 150
n 65 82 13/14 156
8 | & | 8 | 1ans | 16 |
86 69 89 15/16 168

Chaussures (ville, sport et marche)

‘ longum e

s e :'0,3 No[nei123] 13 [136]143] 15 [156]163 [ 17 |177]183] 19
Peintcre o

Mm_‘,_] 7w |wlw|n |2 B |u|25]|%|7|8 9|30
IU"F:"‘;':' +!9,6 23| 21 }21,6 23| 23 [235(236(24,1 (243|249 | 25 | 254|256
lo-una y

l e |3 13| 3| 3| 35| 36 (3623 37 (3713 38 (3820) 39 3918 40 |
|:::“‘“’ 1223 %6 7 l5| 06 27,9i25,3i28.a ¥ 92|96]

| Poimhea @ : !

| e (023 41 J118] @2 mn] Q 431/3] 4 | 45 s % |

N'B. Loscarves xriances des pomtures amencaines et angiaises avec ies pointures francaises sont indiquees dans es tableoux

‘dn gesenonds, ' arhcle concerne.

Extrait CAMIF - catalogue

=215

par correspondance

1 - Arthur veut acheter des chaussures par
correspondance ; il mesure son pied droit
et trouve environ 23 cm. Quelle pointure
doit-il choisir ?

2 - Il veut acheter une paire de gants mais il
ne connait pas sa pointure.
Comment peut-il la déterminer ?

3 - Arthura 11 ans.

Donne un encadrement de la taille
(stature) des gargons de son age :

Donne un encadrement du tour de
bassin des gargons de son age :

Donne un encadrement du tour de
bassin des filles de son age :

4 - Arthur, lui, mesure 142 cm ; pour acheter
un imperméable, quelle stature doit-il
choisir ?

5 - Il veut acheter un pantalon : il vérifie son
tour de bassin et trouve 78 cm. Quelle
stature doit-il choisir ?

.....................................

6 - La maman d'Arthur qui mesure 170 cm
veut s'acheter un jogging. Quelle taille
doit-elle commander ?

7 - Elle veut aussi commander une veste
pour Aline, la soeur d'Arthur, qui a 7 ans
et qui mesure 1,19 m. Elle pense que la
stature 120 conviendra ; que devrait-elle
vérifier avant de passer commande ?

8 - Pour le petit frére d'Arthur qui a 8 mois et
qui pése 9,750 Kg., quelle taille faut-il ?

.....................................



N Rapaces
@L) Comment les reconnaitre

=22.
nocturnes

(Taille et silhouette des rapaces nocturnes
les plus communs en France)

30
1 - Grand Duc
- 2 - Hulotte
(‘ 3 - Moyen Duc
19 4 - Effraie
5 - Chevéche
L @ @ 6 - Petit Duc
_ _ 7 _- Chevéchette
Especes Habitat Chant Caractéristiques
Grand Duc Massif Central, Pyrénées, | Hou-Hou-Hou rauques - Yeux énormes, iris noir cerclé de

(trés rare)

Alpes, Vosges.
Gorges sauvages et
d'acces difficiles.

sur deux tons.

jaune roux.

- Plumage roux et brun sur le dos, jau-
natre et gris sous le ventre.

- Envergure : 1,65 m. Poids : 2 kg.

- Niche jusqu'a 2000 m., sur des plate-
formes, dans des anfractuosités.

- Chasse quelquefois le jour.

Moyen-Duc
(hibou commun)

Régions boisées, pré-

férence pour les coniféres

Male : Hou-hou espacés
Femelle : Hou-é, répétés
et espacés de

2 secondes

- Yeux : Iris jaune d'or. Sa face présen-
te deux disques caractéristiques

- Plumage terne, brun roux rayé de gris

- Envergure : 0,90 m. Poids : 200 g

- Vole en claquant des ailes.

Hulotte
(Chat-Huant)

F

Trous d'arbres.
Haies et bois proches
des habitations

Male : Hou-hou-hou.
Femelle : Kiwit, répétés

- Yeux noirs, face ronde, deux
disques faciaux.

- Une espéce rousse. Une espéce
blanche.

- Envergure : 0,95 m. Poids : 500 g

- Sédentaire. Omnivore.

- Lors de la parade nuptiale, le male
offre une proie a la femelle

m

ffrale

Clochers, greniers,
moulins, ruines

Ronflements. L'Effraie
"chuinte".

- Yeux bruns. Visage blanc en
forme de coeur.

- Plumage moucheté gris et roux
sur le dos, blanc sous le ventre,
parfois roux tacheté.

- Envergure : 0,95 m. Poids : 350 g

- Se cache le jour car les autres
oiseaux la chassent.

- Se contorsionne et se balance
souvent.

Chevéchette
(trés rare)

Nord de I'Europe
(Alpes, Dauphiné, Jura)
Bois de coniféres et

de bouleaux

Ru-Du, au printemps.
Hiou-Hiou, en automne

- Yeux jaune vif, teintés d'orange.
- Plumage brun sur le dos, gris sale
tacheté de fléches brunes sur le

ventre.
- Envergure : 0,30 m. Poids : 65 g.
- Sédentaire. Peut chasser le jour.

Camargue, Corse.

Chevéche Lisiére des bois, haies Miaulements. - Yeux cerclés de petites plumes
et arbres au bord des Kwi-ou & la tombée de blanches. lris jaune citron ou
chemins. Trous la nuit. orange.
d'arbres. Creux des Hou-Hou, la nuit. - Plumage gris moucheté de flo-
murs. cons blancs.

- Envergure : 0,55 m. Poids : 150 g
- Sédentaire, insectivore.
s o e _ - Chasse le soir et au lever du jour.

Petit Duc Dans le Midi, Suisse, Chou-Chou, répétés - Yeux jaune clair.

doucement et triste-
ment.

- Plumage sombre bariolé.

- Envergure : 0,45 m. Poids : 100 g

- Oiseau migrateur (Afrique équato-
riale). Arrive en France vers mars/
avril.

- Se nourrit d'insectes et de passe-
reaux.

Ami-cop.ﬁ7
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Rapaces mocturnes

@ Décris le chant du hibou commun femelle :

@ Je suis un rapace nocturne adulte trés rare ; mes yeux sont de deux couleurs, je mesure environ 17 cm.
Qui suis-je ?

® On veut mettre en évidence : I'envergure, le "poids" et la taille approximative des rapaces nocturnes
décrits sur ce document ; trace le nombre de colonnes nécessaires et remplis le tableau :

T
1

»

Espeéce

Envergure

"pOldS"

Tallle

T Quel est le rapace nocturne qui a la plus grande envergure ? et la plus petite ?



Les fruits au fil des saisoms

Les fruits sont de meilleure qualité en pleine saison, c'est-a-dire pen-
dant la saison ou ils arrivent naturellement & maturité. Par exemple la
pleine saison des fraises se situe au printemps.

Arthur, trés soucieux de sa santé et donc de son alimentation a bien
compris cela. Il se régale des premiéres clémentines dés le début de
l'automne et n'en achéte plus dés la fin de I'hiver. Mais quel plaisir alors
au printemps, de déguster les premiéres cerises. Adrien, lui, n'a rien
compris : il veut manger des oranges en été, alors que c'est la plus mau-
vaise saison pour celles-ci, et qu'au marché on trouve melons, péches et
abricots !

Et Julie qui veut une tarte aux fraises en plein hiver ! Elle ferait mieux
d'apprécier les délicieuses tartes aux poires ou aux pommes que sa
maman fait depuis septembre ou d'attendre les tartes a la rhubarbe du
printemps.

prunes régalent chacun de nos écoliers et de la cuisine vient la bonne
odeur de la gelée de coings en train de cuire,

L Enfin l'automne met tout le monde en accord avec la nature : raisins et

-25,

Exercice : Construire un tableau & double entrée dans lequel tu noteras par une croix la pleine saison de
chaque fruit cité dans ce texte.
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‘ Les eaux de l(a Planite

L'ansemble des aaux de in Tarra ne reoré-
sante qu'un peu plus 4u milliéme du vo-
lume total de la plandte.

. i |
. - i ! 5, L ;
Dl:’b , ' = T : : . | :

Eaux salées des

/ﬁ{ 1 W mers ot das océdans: 96%
» (T

\ . Eaux douces : 4 % dont

D'aprés Amis - coop

Eau douce sous forme de glace : 3 %

- Le volume total des eaux de la Terre représente un peu plus de == du volume total de la
planéte.

- Les eaux salées représentent W AUVOIUME ..o e

- Les eaux douces représentent 1—6—(5 ........................................................

Sur le document, ces deux derniéres fractions étaient notées différemment. Comment ?

..........................................................................................

Ce qui signifie ici, que sur 100 | des eaux de la Terre,ilya............ deausaléeet............ '
d'eau douce.

® L'indication chiffrée pour indiquer cette répartition était-elle indispensable sur le document ? Pourquoi ?

@ : 2 corps humain est composé de | N . SRR ATV E
70 % d'eau. ll élimine chaque jour YA & A Y ! .y
2,7 1 d'eau en moyenne. Quand la A . A -
quantité d'eau nécessaire descend i I B S — | N e
a 68 %, on a soif, quand elle tombe a A —— : —_
60 % on est deshydraté et on risque — {— - —
la mort. — : - -

Colorie la proportion d'eau contenue
‘ dans le corps de chaque personnage : ... état normal ... qQui a soif ... qui est deshydraté
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Les destinations de (‘eaun

Le dessin ci-dessous indique ce & quoi nous utilisons l'eau et précise les postes sur lesquels on peut réaliser des
économies. On voit que c'est la salle de bains qui consomme le plus. Les toilettes viennent juste aprés. Ces deux postes
représentent a eux seuls la moitié de notre consommation.

Salles de bains Toilettes Lessive Vaisselle Cuisine et boisson Extérieur
4 ¢ -
= o o s

27% 24% 17 % 14 % 10 % ) 8%
Economies Economies Economies Economies Economies Economies
possibles possibles tres possibles possibles possibles possibles trés
importantes importantes plutét faibles assez faibles tres faibles importantes
Prenez des En fonction ce la Ne faites fonctionner  Ne faites fonctionner Il s agit oe besoins lis s'agit plus d'un
douches plutét contenance de la les machines qu'a les machines qu’'a vitaux. agrement aue d'un
que des bains. chasse d'eau. plein. plein. besoin.

Sauvons la planéte - H. GIRARDET - | SEYMOUR o

®Le rectangle ci-dessous représente la quantité totale d'eau que nous consommons.
En utilisant des couleurs différentes colorie la part du rectangle correspondant & chaque poste d'utilisation.

@ Chaque éprouvette représente la consommation totale d'eau par habitant. Verse dans chacune la fraction de
la quantité d'eau correspondant & chaque poste d'utilisation :

Pourcentage
d'eau

consacré
B s
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‘ Au Menu de (o Gelinotte *

Nourriture exprimée en pourcentage

4 o
e P N L e R PR
A BT CR KRR O e oy LA %0 000 g 6 o] 2 Document extrait du
90 12°°,|%00 o 0 [0 0 © ®0loe "ole, e o] °leoe | o022 livre de
e A AN Dbl RN LAY L A by el LY P Biologie 6&2me
220 o %)% 0 o0 o e e Telo o e o S e o J e Collin Désiré (77)
-]
80 1 e PR Y ::o".‘,’,a."-,". H—2—2f : Ed. BORDAS
o o
* f . o
70 4 — - Gelinotte : petit oiseau
60 + (O i D
50 4 ol i
40 ! B PR g /// Insectes
‘ % P e Z
30 4 2 KTl P S
fa =22<| Feuilles
R LR = -::‘ LX)
20 ¢ S e PRy ¢ Bourgeons et
R DERE TR SN, iy jeunes rameaux
10 7700 g BRI SRR Sorl FH ISR g
rE (AR MR (POl S MEv iy Tl Tl sy PRt ] g AR *| Fruits et graines

Janv. Févr. Mars Avr. Mai Juin Juil. Aodt Sept. Oct. Nov. Déc. "L mois
Les animaux ne mangent pas la méme chose toute 'année. lis adaptent leur régime alimentaire a ce quils
trouvent suivant la saison.

® Quel est le type de nourriture qui n'est absorbée que pendant une partiede l'année ?..............
De quelmoisaquelmois?....................... Pourquoi ?...... i oo e e S A E B TR
@ Qu'est-ce qui représente I'essentiel de la nourriture :
pendant FhIVEr & ..c.iuivincrinruvanruessenaratootstee nncebonanotnsosoaonasnssansssss

. pendant I'été e

® Observe la graduation de I'axe vertical :
1 % de la quantité de nourriture absorbée est représenté par une longueurde .....................
Chaque mois, nous pouvons connaitre le pourcentage de chaque type d'aliment qui entre dans le
menu de la gelinotte.

Ainsi, pour Janvier : - Fruitsetgraines:...................... %
- Bourgeons et jeunesrameaux . ......... % total :........... %
<FOUINBS ;.. ... cis i sms ssmms st in s %
110,11 (NSRRI P P s

.......................................................................................

En quel mois celle des "feuilles” est-elle minimale ? . ............. ... ... i

Quel pourcentage représente-t-elle 7. ............... ... ..l %

En quel(s) mois la part prise par les "insectes" est-ellede 6% ?.. ............ ...

En quel(s) mois celle des "bourgeons et jeunes rameaux" est-elle maximale ?. . ................
‘ Quel pourcentage de son repas cela représente-t-il 2 . .. ..., %



Pourquoi protéger [es rapaces ?
Regardez ce qu'ils mangent... Ils aident d [équilibre de la nature.

ON DIT TROP SOUVENT :

- 32.

e que les rapaces tuent pour le plaisir de tuer.

AMIS CHASSEURS NE TIREZ PLUS
SUR LES RAPACES
AIDEZ-NOUS A LES PROTEGER

e que les rapaces sont nuisibles.
e que les rapaces sont trop nombreux.

CHOUETTE
EFFRAIE

Petits rongeurs 77 % Insectivores 22 %

B B0 B0 V00 B0 B0 0 BT W

Cisesux ' %
Batraciens

BUSE VARIABLE

Petts rongeurs 57 % Insectes 25 %

prgrprgr e Lof v S

Serpents 8 %

AW/l

Peuts oiseaur 3 %
Volaille, gibver 3 %
Corvidés 3 % '
Belette 1 %

KEARARARRD @~ s 4

Batraciens 11 %

Petits rongeurs 59 % Reptiles 9 %

Petits oiseaux 12 %

BONDREE

APIVORE Reptiles 4 %
Guépes. Abeilles sauvages. Fruits ....% Rongeurs 12 % Oiseaux 4 %

wero | SO ar et o AN S of 4

CENDRE Batraciens Insectes 8 %

Petits rongeurs 54 % Peuts oiseaux 20 % Reptiles 16 % Gibier 2 %
pr ot S MA@
MILAN

Charognes
Détrnus 9 %

GRAND DUC

Patits rongeurs 45 % Lapins 19 % Corvidés 16 %

prorert o Ad A4 q ks

Gibier 8 %

Rapaces 5 %
Hérissons. Fouines 7 %

gopee s,

T

DE BRUYERES ~

FAUCON
CRECERELLE Petits oisesux 5 %
Petits rongeurs Inssctes 18 % Batracienc & %
FAUCON ﬂ f f %-}-} lfr{ v 4
PELERIN Merles. grives 8 %
Pigeons 28 % Etournesux 23 % Petits oiseaux 22 % Pies. corbesux 11 % Gibier 8 %
avroun AL 2 X% ¥ d
Lapins 10 %
Pigeons.... % Pies. gesis ....% Etournesux 15 %  Gibier. volaile 10 °% Ecureurls & %
EPERVIER ' ) ' ' 4
Merles grives.
Peuts orseaux 78 % etourneaux 17 % Rongeurs S %
W
CHOUETTE

Extraits d'un dépliant édité par les Fédérations départementales de Chasseurs

RESPECTEZ LES RAPACES VOS AMIS,
TOUT JUSTIFIE LEUR PROTECTION.

Février 1972)

RAPACES = EQUILIBRE, SANTE,

RICHESSE DE LA NATURE

LA LOI PROTEGE LES RAPACES

(Arrété du 24 Janvier 1972, publié au J.O. du 15

En tuant ou blessant un rapace, ou bien en le dénichant, vous
risquez d'étre poursuivi en justice. La destruction des
rapaces est un délit passible des tribunaux.
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U Pourquoi protéger les rapaces ?
Quelgues définitions

* "insectivores" : musaraignes - taupes ... (ils se nourrissent principalement d'insectes).

* "petits rongeurs”  : campagnols - rats des moissons - mulots ....
* "corvidés" : famille des corbeaux - choucas - geais - pies...

_— . —————————————

Ce tableau te renseigne sur ce que mangent certains rapaces :

® Il utilise des dessins qui t'apportent 2 sortes de renseignements, lesquels ?

...........................................................................................

' En regardant toujours les dessins, quelle est la nourriture préférée de la buse variable ?

@ Sous les dessins apparaissent des pourcentages a c6té du type de nourriture. Quel rapport y a-t-il
entre la taille des dessins et les pourcentages :

..........................................................................................

Déduis-en le pourcentage manquant dans la nourriture essentielle de la bondrée apivore :
.................... % (reporte-le sur le document).

Fais la somme de tous les pourcentages d'animaux absorbés par le grandduc. . . ...............
Parla CHOUBHB GHIAIE. . . . i« ixcs s ivasmmsimununnsvmnansmenmesnasenyseusnssnssansnes e

retrouve maintenant, par le calcul, le pourcentage de "guépes, abeilles, fruits" dont se nourrit la
DONAré@aPIVOre . . . ... ... e

Recherche également, pour l'autour, les pourcentages manquants.

‘ ® Pour le faucon crécerelle peut-on donner, en regardant uniguement les dessins, le pourcentage
exact de petits rongeurs mangés, pourquoi ?

.................... < Pourcentage de petits rongeurs <
dans la nourriture.

La valeur réelle semble-t-elle plus proche de la valeur par excés ou de la valeur par défaut ?
Retrouve par le calcul le pourcentage :

1l a été oublié dans le tableau une espéce "en voie d'apparition” (!!!) nommée La chouette de
Bruyéres. D'aprés les rares personnes ayant eu le privilége de l'observer, son régime alimentaire

se composerait essentiellement de petits rongeurs (55 %), de reptiles (20 %), d'insectes (10 %), et de
petits oiseaux (15 %).

‘ A l'aide de ces renseignements, compléte la derniére ligne du tableau.



Répartition des éldves dume classe -35.
suivant (e mois de maissance

Exercice 1 :

nombre \
d'éleves
d'éleves B o i e 8 e s sy e S R A s
4 _
3 5
2.4
1
1 .
J F M A M J J A S 0 N D mois de
I'année
® D'aprés ce diagramme en batons, combien d'éléves de 6éme 3 sont nés au mois de février 2...............
@ En quels mois fétera-t-on le plus d'anniversaires dans la classe de 68me 3 7. ................oooiiii.
® En Quel MOIS MENTBIEIA-1-OM AUCUN ? . . . .. ..\ ettt e ettt e et e et e e e e eeee e
@ Combien la classe de 62me 3 compte-t-elle d'IBVES 2. . . . ... ...\ et et et

Exercice 2 :

On observe maintenant la répartition suivant le mois de naissance des éléves de la classe de 6éme 7 qui
compte 21 éléves ; certains renseignements ont été effacés, compléte le tableau et le diagramme en batons
relatifs a cette classe :

Mois de
I'année J F M A M J J A S (o] N D

Etffectifs 0 1 1 0 3 2




Répartition des éléves d'ume classe »37.
. suivant [lemrs mnotes

Aprés avoir corrigé les copies de ses éléves de 6&éme 5 le professeur de mathématiques a dessiné le diagramme en batons
représentant la répartition des notes.

nombre
d'éléves

|
1 I g f | N - | e

@ Combien y a-t-l d'618ves dans 12 Classe d8 BBME 5 2. . . ... ... .ouunmee et ettt e et

® Compléte le tableau ci-dessous d'aprés le diagramme :

Notes 0 1 2

Nombre
d'éléves

' @ Dans la classe de 6&@me 1, pour le méme devoir, le diagramme en batons de la répartition des notes est le
suivant :

nombre
d'éléves

| S
s Tt I e o It e T
7

8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 potes

............................................................................................................
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Kar
(Pakistan) 0
90 1
80 £ %
: £
- g
- 40
; s
0
o
o "N DODDD S
JFMAMJJASOND JFMAMJJASOND §§8§§3§§§i§3§$§§8§§§§§
Mols MoIs ANNEES
4 Le Nil n 5Le Niger 6 Le Nil
8 8000 10000
6000 8000
U ol Sl | | ) 3 =
5 4 om—— § 3000 & 4000 . -
[+ —T—h 0 '-“{—"f 0 = 1 bl
JFMAMUJJASOND JFMAMJJASOND JFMAMJJASOND
Mmols mols mois
Ces schémas extraits de livres de géographie sont des dlagrammes en barres.
1 - Observons le premier diagramme :
8) QU SIGNITIONt 188 lBIIES 2 . . ...t e e
b) Que représente chaque rectangle vertical coloré placé au-dessus d'unelettre 2. ... ..........oveeimnnennennennnnn..
. Po urqu0| e ectangles e deshauteurs e o R S P R 1 O 45
l d) Quel est le mois pendant lequel il PleUt 1 MOINS 7 ... . ... ++vsereneeenssr oo ot coluiolil ploutie plus ?

©) Quelle est la hauteur d'eau MOYeNNE tOMbDEE BN JANVIEr 2. .. ... ..ttt ittt e e e e e e et e e e e e
f) Conclusion : Ce diagramme représente la hauteur moyenne des pluies en mm. en fonction des mois de I'année.

2 - Le deuxiéme diagramme semble incomplet, qu'est-ce que cela signifie ?

...........................................................................................................

...........................................................................................................

...........................................................................................................

..............................................................................................................

& - Un autre diagramme traite du Nil, I0GUBE 7. » ..« c.s - s« o w ars s wie s s oo wises aos 2 s i 5 i it = 560 & 5,6 i oo 8 5 s 408 e & Tt w7 5 o 1
‘ A propos de ce diagramms, compléte la phrase : ce diagramme représente

..............................................................................................................



Quelgues exemples de dingrammes em barres: A

@ @

| L'UTILISATION DU TELEPHONE

taux d'équipement des ménages en France |
~ (@n %, chiffres fin 1991)

98 :
90
Iii ‘ o

A ifffﬁif}j«

—AFP infographis - me——

Soure - estinatbns OUSYC 1991 8

Source : GIF AM-INSEE-SECODIP

L'école primaire dans le monde

(&) @
‘Nontre db dei Journées db dasse i mamm e
; ¥ §
2 £ s 2 5 : 2 I
BlciciEe | § |} g i =N !
. | R o) E“Zl@ |
- o | | _% ¥ N e
b = ] 1075 é
- === B @'@@ Ly ]
B el N W =

a) Compléte les phrases suivantes d'aprés le premier diagramme en barres : »
En France, 80 ménages sur cent ménages, POSSAABNT . .. .. ... ... uueenttt ettt
EnFrance, ... ..civcussissosmsns ménages sur cent ménages, possédent un four & micro-ondes.

Ecris la phrase qui explique ce que signifie la premiére colonne de ce diagramme :

..............................................................................................................
..............................................................................................................
...............................................................................................................
..............................................................................................................

..............................................................................................................

Quelle est approximativement la différence de hauteur entre la colonne qui représente le nombre d'heures de classe au
DaneMAK Bt BN FraNCE 2 . . ...ttt t ittt it ettt et e e ae et aaae e annnaea ettt e
Calcule la différence entre les nombres d'heures de classe paran dans ces deux pays :...........c.cooeeenenrenaannn.
donc sur I'axe vertical on a représenté approximativement . . ... PAP s w1+ 05 i 7 5 et om0 w o oo
La hauteur totale de chaque colonne correspond-elle & cette échelle ? Si on tragait et graduait 'axe vertical de ce
diagramme, quel serait le nombre & écrire en face de l'axe horizontal ?




.43.

Bulletins trimestriels

Pour que les éléves visualisent leurs résultats du trimestre, le professeur principal leur a montré ceux-ci représentés sur I'écran de l'ordinateur. Il leur a tiré sur imprimante les diagrammes
suivants :

NICOLAS FLORENCE MICKAEL
NON REDOUBLANT ~ MOYENNE GENERALE 16,8 REDOUBLANT ~ MOYENNE GENERALE 10,7 NON REDOUBLANT ~ MOYENNE GENERALE 8,2
20. 20_ 2
15. 15 15/
10, 10/ 10
5, 5] 5 ,.
0l 0l 0.4 - - - |
w
FSE8E2sSTFrFrashs |

a) Que penses-tu des résultats de NICOLAS ? etde ceux de MICKAEL 7 .. .. ... .ttt ittt ettt e it e sttt ie et eaeaaeanaes

b) Sur I'écran les barres représentant les notes supérieures ou égales & la moyenne sont vertes et les autres rouges ; colorie le diagramme de FLORENCE comme sur I'écran

c) BRIGITTE était absente quand le professeur principal a imprimé les diagrammes. Voici son bulletin ; dans le quadrillage dessine |e diagramme correspondant en représentant chaque
note par un simple rectangle.

FRARCAIS 146 [Adie & WCunce .. .\.lobﬂl&h\»
,ﬁ A s I | T bow Bl - Cobinan
HISTOIRE - 4
otoanAPHIE S5 hewmewk AL Afa.lfe |
ECONON :
it :3«”33 LW H&.ELP kil

Ranti . . Bowne sonkitgohon omle - ..Wu.ﬁ..o.s—:t\,r
At ﬁm. AL N épfgbﬁu.?b*ug ca prov WE.,M\

SCIENCES PHYSIOUES J\. _QKV\QEG Ao :Jhﬂ.\/»\ = _

setnces manmewes | 0 6 «s e :..Z»E...Cs\» F%ezﬁ.. “
P 71 oo Hén J oo dea wvatcaea
TECHNOLOBIE cC  |enaten . du owad 4 e C.J“,..S»:f.,

ARTS PLASTIQUES Al Bor. trapard

EDUCATION MUSICALE 06 v huacee [
EDUCATION PHYSI0UE \ b Tu et LR Mﬁ!ft. Y.




’ .45 .
' 9 Consommer avec modération

ALCOOI- . @® Compleéte les phrases suivantes d'aprés le docu-
la consommation ment :

en France

(en litres, par habitant et par an)

- En 1960 chaque frangais consommait en
B vine NN Bitre [ spiritusux

moyennepar-...... 1269...de.......
-En....... chaque frangais consommait en mo-
yennepar........ 408, dei . e

- En 1970 chaque frangais consommait en mo-
yenneparan.......... de spiritueux.

- Entre 1980 et 1989 la consommation moyenne
de spiritueux en France est passée de
AT doncelea........ de

-Entre.......... et.......... la consommation moyennede .......... aaugmenté de 5,85 1. en
France.

® Observe la consommation moyenne de vin des frangais entre 1960 et 1989 ; que peux-tu en dire ?

-Comment eSt-Ce VISIDIE SUI 18 AOCUMIENE 2 . . . .. ittt ittt it ettt et e tn e naae s

- Cette évolution de la consommation moyenne de vin en France, parait-elle réguliére ? vérifie par les calculs.

@ Représente le diagramme de la consom-
mation moyenne de biére en France entre
1960 et 1989. Choisis I'échelle sur chaque
axe pour utiliser au mieux l'espace ci-contre.

® Et si on représentait le diagramme de la
consommation de spiritueux ?
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Moyens de (ocomotion

Dans une classe de 24 éléves, un sondage sur les moyens de locomotion utilisés pour venir au collége
donne les résultats suivants :

.................... a pied en car en vélo

10 6

Ecris les titres des deux lignes du tableau et le renseignement qui manque.

Les éléves décident de représenter par un diagramme cette répartition :

- Jean dessine un histogramme : - Arthur dessine un diagramme circulaire :
compléte cet histogramme.

A propos du diagramme circulaire :
a) Quel type d'indication manque-t-il dans ce diagramme pour quiil soit "parlant” ? .. ...l

b) Trouvons quel moyen de locomotion correspond a chaque secteur circulaire :

eDanslaclasse...... élévessur...... viennent au collége en vélo, donc la fraction des éléves de la classe
qui viennent au collegeenvéloest :...... Pour représenter sur le diagramme les éléves qui viennent en
vélo, on utilisera donc . . . ... de l'aire du disque, c'est-a-dire un secteur circulaire dont la mesure en degrés
O OAIG AL cione vussmsamnnssminy smsins e

Indique sur le diagramme le secteur circulaire qui représente ceux qui viennent en vélo.

 Quelle est la fraction des éléves de la classe qui viennentaucollege apied ?.......................ooe
Quelle est la mesure en degrés du secteur circulaire qui représente les éléves de la classe qui viennent au
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‘ A Vue d'Oeil

®A quelle fraction irréductible et & quel pourcentage de la surface du disque correspond chaque secteur
hachuré ?

Eemple
/

//‘

/

..... de la surface représente ..... % | ..... de surface représente ..... %
de la surface de surface

3/4 de la surface représente 75%
de la surface

. ® Parmi les trois solutions proposées, entoure celle qui correspond au pourcentage que représente le
secteur hachuré par rapport a la surface du disque ?

] |
//

2 | 3 | 74)

\
10%\ 20% 88% ~ 55%
45% 45% 75% 45%
75% 35% 55% 70%
B 6 7 8)
. ‘/'I
3)%\_\ / 55% 40% 70%
0% e 70% e 0% — 4%
20% 85% 5% 60%

(& En 1896, Pierre de Coubertin eut I'idée de faire revivre les J.O.
13 pays ont participé aux Jeux cette 1ére année et le diagramme
ci-contre donne la répartition des pourcentages de médailles
obtenues.
£n t'aidant de ce qui a été fait plus haut, choisis dans Ia liste ci-
dessous les pourcentages qui conviennent et écris-les sur le
diagramme.

uuu%

B8%|15% | 45% |24 %|30%| 2% |55 %| 7%

ETATS--UNIS
nnu%
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' Que mange (a chouette effraie ?

e Batraciens
® Oiseaux

« |l vit dans les champs.

« C'est un animal nocturne qui
accumule ses provisions dans
4, unterner.
= = . lipesede 152 35g.

* En un jour it mange 5 ¢ de

Le campagnol vegetaux (feuilles et graines).

« Ii vit dans ies bois et ies
champs cultives.

+ Comme le campagnol. c’est
un animal nocturne qui amasse
ses provisions dans un terrier

« |l pése de 14 3 35 g.

¢ Petits rongeurs (campa-
gnols, rats des moissons, mu-
lots).

— La chouette mange 1500
petits rongeurs par an.

— Un couple de campagnols
peut avoir chaque année 40
petits qui se reproduisent dés
I'dge de 1 mois.

® Insectivores (musaraignes,
taupes).

— La chouette mange 350 pe-
tits insectivores par an.

— Un couple de musaraignes
peut avoir chaque année, de
5 a 10 petits qui se reproduisent
seulement l'année suivante.

1 - De quoi est composé le régime alimentaire de la chouette effraie ?
2 - De quoi est constituée la plus grande part de son alimentation ?

3 - Cette part représente-t-elle plus ou moins des 3/4 de son

alimentation ?

4 - Peux-tu lire directement sur le diagramme ce qu'est exactement

cette part ?

5 - Quelle est la part exacte (ou fraction exacte) des deux autres

parties de son alimentation ?

6 - Calcule 1 % de 360°

Le mulot

it mange 8 g de graines par
jour er consomme auss! des
racines et des baies.

* Elle vt dans des galenes
qu'elle creuse sous la terre e!
qu’'elle quitte rarement.

* Elle pese de 6524 130 g.

* Par jour elle mange son
propre polas de vers fimaces
e larves d'insecles .

!h:"“ =~

e

- - v

Le rat des moissons

e L'@té ii vit dans les champs
de céréales et passe |'hiver sous
les meules de foin et de pailie.
Ii est acuf le jour et la nuit
* Trés petit, il p¢se de S a 6 g
« En un jour, il mange 3 g
de yraines.

—
=

La musaraigne

« Elle vit parmi les herbes et les
teuilles mores des sols fores-
tiers
« C’est un animai nocturne.
* Elle pese de € & 15 g

Par jour elle mange son
propre poids ¢'insectes vivans

Mesure le secteur circulaire correspondant a cette part.

Que constates-tu ?

7 - Calcule maintenant ce que doit étre la mesure du secteur circulaire
correspondant a la part représentée par les insectivores dans
l'alimentation de la chouette effraie.

Mesure ce secteur sur le diagramme et compare avec le résultat

du calcul.
8 - Fais le méme travail pour le secteur correspondant & la part (Extrait de :
représentée par les petits rongeurs. "Pour découvrir les animaux"

Coll. R. TAVERNIER - BORDAS)
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L'effet de serre

"La teneur en gaz carbonique (C0,) de I'atmosphére n‘avait guére variée jusqu'a
la révolution industrielle. Avec un usage sans cesse accéléré des combustibles
fossiles (charbon, lignite, et plus encore dérivés du pétrole) on a constaté une
¢élévation de plus en plus rapide de cette teneur. Or ce C05 accru, allié a d'autres
gaz, provoque un gffet de serre : les rayons du soleil le traversent mais pas les
rayons réfléchis par la Terre. Le résultat est un réchauffement global de I'atmos-
phére, qui a déja commencé aux environs de 1970.

Sur les 6 années les plus chaudes (en moyenne mondiale) observées depuis
qu'on mesure les températures, quatre se situent entre 1980 et 1987".

René DUMONT (ingénieur agronome)

Le document ci-contre envisage les conséquences possibles de l'effet de serre
-dunepartsurle..........
-dautrepartsurla.........

En utilisant ton cours de géographie, rappelle :

- la définition de chacun des types de climat cités sur les deux
diagrammes en haut du document - Cite des exemples de régions
soumises a chacun de ces climats.

2 - La définition de chacun des types de végétation cités sur les deux
diagrammes du bas.

® Quel est actuellement sur terre, le pourcentage des surfaces soumises a un
climat boréal ? & un climat tempéré froid ? a un climat tempéré chaud ?
Quels sont les climats les plus répandus ? Si I'effet de serre s'accentue,
quel sera le climat le plus répandu ? le moins répandu ?
Actuellement quel est le pourcentage total des surfaces soumises a un
climat piutét chaud ? A combien risque de s'élever ce pourcentage ?

® Quel est actuellement sur terre, le pourcentage des terres ocupées par
les déserts ? les foréts ? la toundra ? Si I'effet de serre s'accentue, que
se passera-t-il ?

_umm OOmeocmZOmm _uOmm_m—.mm

eittd Il

#o!n&. _

et aaa

w w Toundra

L >mv seuab:o 5538 95&:

(Est Républicain 31.05.92)
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Superficie et population des comtiments

Répartiti .

Océanie  Antarcti : .
Europe (o, ;r% = Europe ch;n € Amérique
7% 15% & 14%

Afrique Afrique

20%

Amérique
28% 11%

Asie Asie
30% 59%
SUPERFICIE POPULATION
Antarctique presque inhabité

(Extrait de "Terres lointaines”™ n° 400)
Voici un document sur lequel on te donne deux diagrammes appelés diagrammes circulaires,

I- 1. Que représente chaque "part" du disque de gauche ?
2. Que représente le disque entier ?
3. Quel est le continent ocupant la plus grande surface ? la plus petite ?
4. Quelle fraction de la superficie des continents représente la superficie de I'Europe ?
5. Que représente le disque entier de droite ?
6. Que représente chaque part de ce disque ?
7. Quelle fraction de la population mondiale représente la population de I'Europe ? de I'Afrique ?
8. Combien y a-t-il de continents ? Combien y a-t-il de parts sur le premier diagramme ? sur le deuxiéme
diagramme ? Que remarques-tu ? Précise ce qui s'est passé ? pourquoi ?
9. Quel est le continent le plus peuplé ? le moins peuplé ?

ii- 1. Essayons de comprendre comment ont été construits ces diagrammes. Observe le premier

‘ diagramme et compléte le tableau suivant :
Continent Amérique Afrique | Antartique | Océanie | Europe Asie
Fraction de la superficie des | 28,3
100
terres occupeée par le
continent
Caicul de la mesure en 28,3 de 360°
degrés de la fraction du 100 %€
 disque -

Mesure prise sur le dia-
gramme avec ton rapporteur
de la part du disque

2. Que constates-tu ? Effectue maintenant le méme travail pour le deuxiéme diagramme.



Evaluation mathématigues

Trace le diagramme en barres de tes résultats

-57.

[y (o1 1 1 S—— SRR o (- 11 To ] 1 - ... Classe: ...
Numération | Techniques | Problémes | Figures sl Autres |Score global
et décimaux| opératoires | numériques |géomérique
/100 /100 /100 /100 /100 /100
‘ 100 = - 100
80 JE I %
80 £ 3 80
- ;
70 £ T 70
60 £ 3 60
50 T 50
| é
| 40 £ 3 40
! E
| 2 E
i 30 "":" E" 30
20 + 20
1 - .
; E =
10 £ + 10
E
0 -4 0
Numérationet  Techniques Problémes Figures Autres Score global
décimaux opératoires numériques  géométriques




Relevés
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de températures

Exercice 1 : Arthur s'occupe de la station météo du college.

Entre le 1er et le 10 juin, il a relevé, chaque jour & 14 heures, la température. Il a tout représenté ensuite par ce

graphique :

TYempératures
en degrés C

30°

]

6 7 8 9 10 Dates du
mois de juin

-Le 4 juin, quelle était latempérature A 14 heures 2 ... ... ... ..ot
- Quel(s) jour(s) faisait-1 29° A 14 NBUIES 7 . . ... ... . e
Quel(s) jour(s) faisait-il 18° A 14 hEUIES 7 . . .. ... ... ittt
Quelle a été la température la plus basse enregistrée @14 heures ? .......... ...

QUEBJOUIB 7. . ....oonsanamosiasinasnnsnssssnbsnnes

Arthur s'apercoit qu'il a oublié de faire apparaitre sur le graphique la température du 10 juin : 23°. Compléte son

travail.

Exercice 2 : Pendant 24 heures, le collége a pu disposer d'un thermometre enregistreur. Voici les
températures relevées d'heure en heure (du 7 juin - 14 heures - au 8 juin - 14 heures).

Heures 1415|116 ]17| 18|19 | 20|21 | 22|23 | 24| 1 2 3 4 5 6

Températures

(en degrés) 17|18 | 18| 17|16 15|15/ 13|11 {11 |10]10)] 8 | 8 | 7 | 7 | 8

7 8 9 10 | 11 12 | 12 | 14 | Aide Nestor a construire le graphique des températures
en fonction de I'heure.

9 9 9 10| 10 | 12 | 14 | 14




Températures
en degrés -59.

@

10°

14 15 16 17 Heures

Arthu_r doit rendre son graphique au professeur de géographie et il s'appréte a relier les points de ce
graphique par une ligne brisée.

Nestor n'est pas d'accord. Il lui dit que son graphique ne traduirait plus alors la réalité. Comme preuve, il lui
‘ montre son propre graphique. Qu'en penses-tu ?

Exercice 3 :
" Pluies & Ath@nes Températures & Athénes
Janvier 55 mm Arthur a regu de son correspondant & Athénes Janvier 9°5
Février 45 mm un tableau des températures relevées mois Février 10°
Mars 35mm par mois dans cette ville ainsi qu'un tableau Mars 13°
Avril 20 mm des précipitations. Avril 16°
Mai 25mm Mai 20°
Juin 20 mm Arthur a commencé a traduire le 1er tableau Juin 25°
Juillet 5mm par un histogramme et le 2éme par une courbe Juillet 27°5
Aoit 10mm Termine-les. Aol 27°5
Septembre 15 mm Septembre 22°5
Octobre 40 mm En géographie, on les superpose. On obtient Octobre 17°5
Novembre 65 mm alors un "diagramme climatique”. Novembre 14°
Décembre 75 mm Construis-le ci-dessous. Décembre 12°
Légende : - en bleu clair : les colonnes de préci-
-
‘ - en rouge : les points représentant les
températures.
Pluies en Pluies en
it Te°C mm. ™e
50 [
15
10
10 5
0
JFMAMJJ ASOND JFMAMJJ ASOND JFMAMJJ ASOND

. Histogramme des pluies Histogramme climatique Courbe des températures
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Coup de frais - Coup de froid

Coup de frais sur la canicule

l - Pour chaque journée, quel(s)
Aprés la canicule, nier. Aprés le week-  MétéoFrance prévoit renseignements donne ce graphique ?

le coup de frais! Hier, end le plus chaud de le retour du soleil
le maximum était ['été,36°lenLorraine  sous 48 heures.

tombéendessousdes 'samedi dermier, le L i e e e e e s e e e s e e e e e e
ternpératures mini- thermométre a fait Chaud devant, les

ma de dimanche der-  une(agréable) pause.  estivants!

40°- | @ |
| et |

30°.

- Quelles sont les journées ou I'amplitude ther-
mique a été la plus importante ?

........................................

- Pose toi-méme cinq questions de type diffé-
: » rent dont les réponses figurent sur le graphi-
102 : [zﬁ que. Ecris les réponses & tes questions.

[Ih' g EIIIRTE] | s e et s s sl s e e g e e e
6

7 8 9 10 11 12 13adut

Est Républicain 14.8.92
Coup de froid sur Arthur...
Arthur se réveille avec la grippe... et "39 de fiévre" !

Sa maman fait venir le médecin qui conseille de surveiller sa température pendant quelques jours. Arthur qui
s'ennuie... décide de construire sa courbe de température.

Jour Mardi Mercredl Jeudl Vendredi Samedi | Dimanche
M S M S M S M S M S M S

Température
en degrés 39 |39,4| 38 |38,7|37,8/38,1|37,2]37,7]137,2]1375]369] 37,1

- Sur I'axe vertical, Arthur a démarré a 36. Pourquoi ?
Quelle est la température maximale a indiquer ?
‘ Quelle sera la représentation la plus judicieuse pour un degré ?
- Sur I'axe horizontal, combien de graduations devra-t-il faire apparaitre ?
Quelle unité pourra--il choisir sur cet axe pour qu'il ait suffisamment de place et que son graphique ne soit pas
trop petit ?

‘ R —
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Courbe de pbids du ler mois

(par 50 grammes)

+ 600

+ 500

+ 400

+300

+ 200

+ 100
Poids de
naissance

& .

- 100

- 200

- 300

- 400

-500 jours
1 2 3 4 5 6 7 8 910 11 12 13 14 1516 17 18 1920 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Le graphique ci-dessus indique les variations de "poids” d'un bébé pendant les 30 jours qui suivent sa
naissance.

’ @ Quel est le "poids” en kg de ce bEbé, A SANAISSANCE ? . . . .. ...\ eutninte e
@ Quel est le "poids” de Ce bEDE ATAGE de 13JOUMS 7. .. ..\ e ettt ettt e et
@ A quel &ge le "poids” du DEbE eSt-il e 3,450 KG 2. . . .. .o oottt e
@ De combien le bébé grossit-il entre le 298me et 1 B0BME JOUr 7. . .. ..ottt e e

® D'aprés le graphique, comment évolue le "poids"” du bébé pendant les cinq jours qui suivent sa naissance ?
Quel est son "poids” & I'd4ge de 5 jours ? Cela te semble-t-il normal ?

® De combien le bébé grossit-il entre le 58me et le BEME JOUr 2. .. .. ..o\ vttt it i
@ A quel &ge le bébé a-t-il repris SON "PoidS” de NAISSANCE ? . . .. . ..ot v ereeeneeteet et etaeeeeanaeen,

QUAN 18 BEDE PESE-H-l 3,150 KT 2 . . o oo ettt e e e e e
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Quelgques courbes

| - La 1&re courbe montre le lien qui existe entre le temps passé devant la télévision et les résultats scolaires.

Ecris une phrase semblable pour présenter les quatre autres courbes :

.................................................................................................
.................................................................................................
.................................................................................................

..................................................................................................

.................................................................................................

Il - Questions en vrac

a) A quelle altitude se trouvent les coureurs du Tour de France au départ de la 17éme étape ? ..............

b) En juillet 1991, quel était le nombre de demandeurs d'emplois 7 ........... ...t

¢) Que peut-on dire, dans la plupart des cas, des résultats scolaires d'un éléve qui passe plus de 2 h. par jour
OVANT IR TBIEVISION - ... « v vs o soneie e ere e wimint s ot o B s 8 5 e 655 B 61 55 o 613 588, 7 8 478 ot n 'm0 a o aa e aimo

d) Lors de la 17éme étape du Tour de France 1992, quand les coureurs ont parcouru 20 km., ol sont-ils 7. ..

e) En 1991 quel a été le nombre de brins de muguet produits en France ? ...

f) Entre avril 1990 et avril 1991, quand la consommation des ménages en France a-t-elle été la plus forte ? A
combien s'éléve-t-elle ? (écris la réponse sous la forme d'un nombre entier de francs)

...............................................................................................

) De quelle ville partaient les coureurs lors de la 17éme étape du Tour de France 1992 ? Quelle était la ville
d'arrivée ? Quelle était lalongueurde I'étape 7 ... ... . .t

h) Entre avril 1990 et avril 1991, quand la consommation des ménages en France a-t-elle été la plus faible ? A
combien s'éléve-t-elle ? (écris la réponse sous la forme d'un nombre entier de francs).

...............................................................................................



